

# СТАНОВИЩЕ

ОТ

**Проф. д-р Борис Колев** (член на Научно жури, във връзка с обявена защита на дисертационен труд на тема: "Политикогеографски аспекти на Близкоизточния проблем (на примера на етно-конфесионалния конфликт в Сирия)", разработен от ВАЛЕНТИН ПЕТКОВ ИЛИЕВ, докторант към Катедра „Регионална и политическа география“ на ГГФ при СУ"Кл. Охридски").

**Структура на дисертацията:** Представеният труд се състои от Увод, три глави, Заключение и приноси.

В Увода са обосновани „актуалността на избраната тема“, „обекта и предмета на изследването“, „целта и задачите“, които си поставя докторантът, както и „методологията на изследването“.

Първа Глава е посветена на теоретико-методологичните основи на дисертационното изследване, формулиране на проблема на определянето на понятията „Близък изток“ и „Сирия“, както и „работна хипотеза“.

Във Втора Глава са проследени, в исторически план, основните етапи в създаването на съвременната политическа карта на Близкия изток, след като докторантът е направил компетентен анализ на влиянието на определящите исторически периоди на създаването и развитието на държавноподобни и оформени държави от древността до нашето съвремие.

С най-голямо значение е Трета Глава в която се съдържат анализите на политикогеографските аспекти и движещите сили и влияния върху етно-конфесионалните отношения и конфликти в Сирия. Направените от докторанта изследвания, включително пътувания в Близкия изток, са му позволили на място, лично да усети и по-добре да се ориентира в пъстрата етно-конфесионална палитра на сирийското общество. Той е проследил и неизбежните външни влияния в този деликатен и политически крехък регион, в който се среща редица интереси на някои световни сили.

Подобно на други арабски страни, и в Сирия, въпреки републиканската форма на управление, на практика, тя е нещо, което може да се определи като „наследствена авторитарна власт“.

Валентин Илиев е публикувал 3 статии по темата на дисертацията и една е под печат. Има и статия в чужбина (в Полша).

Представените задълбочени анализи и особено научните приноси, към които нямам забележки, показват, че докторантът Валентин Илиев притежава задълбочена теоретична подготовка и умее да извършва самостоятелни научни изследвания в тази сложна географска област, каквато е политическата география.

***Заключение:** Въз основа на всичко посочено, моето мнение е че, дисертационното изследване отговаря на всички изисквания на нормативните документи, няма нарушения на процедурата, поради което предлагам Научното жури да вземе решение с което да присъди образователната и научната степен „Доктор” на Валентин Петков Илиев по професионално направление 4.4. Науки за Земята (География на страните - регионална и политическа география).*

София

26.05.2023 г.

ПОДПИС:

(Проф. д-р Борис Колев)